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Одним з пріоритетних завдань сучасної освіти є збереження і зміцнення морального, фізичного і психічного здоров’я учнів, формування в них цінності здоров’я, здорового способу життя.  А для дітей із захворюваннями серцево-судинної системи це є особливо актуальним. Тож для вчителя на перший план висувається задача вибору освітніх технологій, що зберігають здоров’я школярів, здоров’язберігаюча діяльність у школі – це система заходів, спрямованих на збереження і зміцнення здоров’я дітей. Моя мета як педагога – формувати стійкі мотиви і потреби школярів в бережному ставленні до власного здоров’я і здоров’я оточуючих, потребу до здорового способу життя, цілісного розвитку фізичних і психічних якостей. 
Важливою складовою здоров’язберігаючої роботи є раціональна організація уроку. Будуючи урок відповідно до динаміки уваги учнів, запобігаємо  стомлюваності школярів шляхом чергування видів робіт – самостійна робота, робота з підручником, творчі завдання – це необхідні елементи на кожному уроці, вони сприяють розвитку мисленнєвої діяльності і одночасно відпочинку дітей. 
Для попередження передчасної втоми та зняття м’язової статичної напруги на уроці корисні фізхвилинки, для яких обов’язковою умовою є позитивний емоційний фон. Фізхвилинки можуть бути тематичними, наприклад, на уроках російської мови під час вивчення теми «Антоніми» (5 клас) можна запропонувати вправи на закріплення матеріалу: підняти вгору праву руку – ліву, зробити крок уперед – назад. 
Крім того визначаємо і фіксуємо психологічний клімат на уроці, проводим емоційну розрядку, слідкуємо за дотриманням учнями правильної осанки, пози, за її відповідністю виду діяльності і чергуванням протягом уроку. 
Здоров’язберігаюче навчання спрямоване на забезпечення також психічного здоров’я дітей. Воно досягається через врахування особливостей класу, створення сприятливого психологічного фону на уроці, використання прийомів, що сприяють збереженню інтересу до навчального матеріалу; створення умов для самовираження учнів. Це дає можливість підвищити мотивацію навчальної діяльності, підвищити якість навчальних досягнень. Дуже подобаються учням інсценізації, розповіді від імені літературного героя, в яких можна проявити себе, показати свої здібності. При вивченні теми «Доба середньовіччя» на уроках літератури у 8 класі вчитель може звернути увагу учнів на те, що відсутність елементарних правил гігієни була причиною морів та епідемій («Декамерон»). Опрацьовуючи тему «Антична література» учні відзначають, якого значення надавали в Давній Греції гармонійному розвитку людини, її фізичному та духовному здоров’ю і проводять паралелі з сьогоденням. Під час вивчення біографій письменників учні звертають увагу на їх життєві пріоритети та на те, чого ці люди змогли досягнути в житті; під час аналізу художніх творів вони визначають чим саме приваблює нас той чи інший літературний герой. Такий аналіз особливо подобається старшокласникам, які намагаються поставити себе на місце героя твору і проаналізувати події, пропустивши їх через власні думки і почуття. (Онєгін і Ларіна (9 клас), вчинки Кареніної і Доріана Грея (10 клас)). 
Уроки російської мови та зарубіжної літератури мають бути побудовані з урахуванням індивідуальних можливостей і здібностей вихованців. Вчитель при цьому:
· диференційовано допомагає слабкому учневі, даючи йому додаткове пояснення під час уроку, полегшені завдання, змогу розгадувати кросворди, ребуси, мовні загадки, складені іншими учнями; 
· приділяє увагу сильному учневі, даючи йому індивідуальні завдання; 
· добирає для так званих «важких дітей» спеціальні завдання і вправи, що дає змогу більш ефективно працювати з ними. 
Таким чином, використовуючи особистісно-орієнтоване навчання, вчитель має змогу забезпечити комфортні умови розвитку і реалізації природних можливостей дітей.
[bookmark: _GoBack]Педагогіку співробітництва можна розглядати як таку, що створює всі умови  для реалізації завдань збереження і зміцнення здоров’я учнів. Доброзичливе ставлення до дітей, відсутність прямого примусу, пріоритет позитивного стимулювання, терпимість до дитячих недоліків в поєднанні з проявами демократизації стосунків – правом дитини на власну точку зору, на помилку – мають позитивний вплив на психіку учнів і сприяють формуванню високого рівня психологічного здоров’я. 
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